

中盛煤业

学习宣贯助发展

汾西矿业讯 为进一步贯彻落实集团2022年工作会精神,真正将会议精神转化为推动发展的内生动力,中盛煤业紧密围绕工作实际扎实开展宣贯活动,确保思想和行动统一到工作落实上来,全面激发党员干部职工踔厉奋发、实干见效的士气和力量。

该公司通过LED显示屏、条幅、电视、微信公众号等媒介载体,营造学习的浓厚氛围,充分利用中心组理

论学习、政工例会和早调会等集中形式,由党政负责人带头传达学习,各级干部各级领导紧密联系实际,精准宣传阐释内涵要义,准确把握新要求、新方向,引导广大干部职工深刻领会精神,凝聚起高质量发展的磅礴动力。

该公司要求,各基层部门要把学习宣传贯彻好集团公司2022年工作会精神作为全年开局的一项重要政治任务,扎实开展好学习宣传工作。同时,要以会议精神为指引,切实将助发展、谋振兴作为落脚点,有效把干事动力和

汾西矿业讯 针对当前疫情多点频发的严峻形势,两渡煤业在做好常态化防控的基础上,进一步完善疫情防控工作方案和预案,强化各项防控措施,努力营造安全稳定的工作生活环境。

一是利用每日早调会、宣传牌板、微信工作群等途径宣传、发布疫情防控知识和疫情防控动态信息,切实提升广大干部职工自我防护意识,筑牢群防群控防线。

二是常态化环境卫生消毒消杀。对矿区出入口、办公楼、会议室等人员活动相对集中的场所做

到每天定时消毒消杀,堵住疫情传播渠道,严守环境安全底线。

三是做好防疫物资储备。及时做好医用口罩、消毒液、防护服等医疗物资的储备,对消耗的防疫物资及时补充,确保物资保障到位。

四是加强外出人员管理。以支部为单位,各支部书记及时掌握本支部外出学习培训、探亲休假、生病住院等职工的每日动态,向他们传达疫情防控最新要求,督促在外职工做好自身防范,对中高风险地区返矿人员,实行“14-7-3”管控措施。

五是加强外来人员管控。对外来入矿车辆严格登记排查,对进出人员进行体温测量,查验行程码、健康码、疫苗接种码,验证同行密接人员自查信息,切实杜绝输入性风险。(郝芊葑)

强化防疫措施

两渡煤业

贯彻落实

党委工作会精神专栏

坚守平凡岗位成就非凡人生

记集团公司劳模 设备修造厂矿山支护车间阀组组长郭智耀

今年42岁的郭智耀,中等个头,结实的身板,一脸朴实,周身透着一股特有的沉稳与干练。自2007年调入设备修造厂矿山支护车间,成为一名液压支架修理工,他每天在生产一线与各类矿用设备打交道,以认真负责、勤勉钻研的精神,一步一个脚印成长为“集团公司劳动模范”,荣誉的背后叠印出的不仅是他在平凡岗位上的不凡坚守,更是实干兴业的不变初心。

扎根一线 闯出一番新天地

郭智耀初到矿山支护车间工作时,跟着师傅学习修理液压支架,看似简单的一连串操作,实际需要的技术含量非常高,自己试了很多次,都不能将每一根管件安装到位,作为一个门外汉,他深知光有一腔热情可不行。日常工作中,他抓住每一次学习机会,向师傅、专家和厂方高技术人员请教,用心琢磨人家的修理方法,总结故障处理经验;一闲下来就查资料、做笔记,努力学习机械图纸,认真研读液压支架修理相关书籍,牢记液压系统结构性能、工作原理、维修标准和工艺流程,并利用废旧配件反复拆装练习,精心梳理每一个细小零件的连接配置,正是凭着这股爱机械、爱钻研的学习劲头,他的技能水平迅速提高,逐步成长为一名

技术骨干。

有一次,阀组在液压支架管路连接过程中,遭遇到千斤顶环腔变形的麻烦,需要其他生产小组配合更换千斤,不仅费时费力,更严重影响维修进度。时间紧、任务重,大家心里都没了底,眼睛齐刷刷地望向了郭智耀,他二话不说拿起图纸,仔细研究对比,凭借多年的工作经验,带领工友们将各配件一一拆解并整齐有序的排列,尽量保持原样,再处理好原装配上的各类技术措施,不厌其烦、一点点地找正、摸索,发现只要把销轴头磨尖磨圆变形的部位,就可以避免更换千斤顶,不仅提高了工作效率,也保证了液压支架的安全运行。有付出就有回报,2014年郭智耀在集团公司液压支架修理技术比武实操赛中获得了第一名的好成绩,被集团公司授予“先进工作者”的光荣称号。

迎难而上 支护维修急先锋

郭智耀的认真负责、脚踏实地,让他在工作实践中不断追求完美的同时,也实现了自身的价值。2015年,他被厂里委任为阀组组长。当了组长后,他处处以身作则,充分发挥“传、帮、带”作用,利用班前会、每日一题等形式,向工友们毫无保留的传授自己的维修知识和实操经验,引导大家学业练本领,争当技术骨干。对新加入班组的技术人员,他主动与他们促膝谈心,帮助他们熟悉生产业务、工艺流程,共同研究技术难题,使得大家很快就融入了阀组这个大家庭。

每当有硬骨头和遇到重要检修任务,郭智耀带领班组成员总是干劲十足抢在前面。2021年9月底,车间接到抢修华晋沙曲一矿68架ZZ5200/25/47和24架ZY5000/19/42型液压支架的任务,面对华晋支架高难度、高要求,郭智耀第一时间组织职工进行“站前动员”和安全告知,克服人手紧、时间急、任务重的诸多困难,编制详尽的维修进度计划,科学组织生产,合理分配任务指标,按照“谁组谁负责”的原则,将责任细化分解到个人。建立质量考核台账,对阀锁等支架配件维修流程进行全程检测,发现问题立即整改,确保验收合格率达到100%。郭智耀的身影始终在车间任务中穿梭,他带领工友们弯腰驼背、爬高走低,舍小家顾大家,加班加点齐上阵,起早开工夜里归。在与其他班组协同配合下,保质保量完成了生产任务,顺利通过出厂验收,为矿井工作面安全生产提供了有力保障。

精益求精 实干兴业显成效

2021年12月,贺西矿132架ZY6000/11/24D和22架ZT2\*3200/18/35D型电液控支架的首次大修迫在眉睫,电液控系统成了液压支架的核心关键,在更新换代的同时,维修难度比以往更大了。郭志耀积极发扬精益求精的攻坚精神,带领工友们再次投入到抢修电液控支架攻坚战中。面对电液控制



系统中压力传感器、行程传感器、倾角传感器等这些生疏的面孔,他边研究图纸、边学习理论知识、边操作仪器,放弃了节假日休息、和家人团圆的时间,坚守岗位、任劳任怨,只为攻克一个个技术难题,完成液压支架手动控制到电控控制的维修转型,为全面推进智能化工作面的转型升级贡献积极力量。

他坚持将安全放在首位,每个班前会都先给自己布置安全作业,再给组员“揪辫子”,提醒大家注意安全。在生产现场更是认真有加,大到设备状况、环境等情况,小到职工操作动作、零件装配等细节,他都要较真安全后,才准许开工干活。他还加大班中动态巡查力度,每天都在工作现场往返奔波十余趟,发现有人违章操作及时纠正。在他的带领下,所在班组全年完成阀组修理数千组,质量全部达到优良品,不仅保证了安全,还提高了效益,增加了职工收入。

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。郭智耀励志扎根生产一线,用奋斗写意美好人生。

党员风采

水峪煤业

凡人善举暖人心 最美老人孟宪魁

汾西矿业讯 近日,黄河新闻网吕梁频道的一则水峪煤业退休职工孟宪魁老人勇伸援手救助落水男子的消息,引起了各大媒体的高度关注。在腾讯、网易、搜狐等各大网站相继转载。

事情发生在正月初五下午两点半左右,孟宪魁与朋友刘叁中像往常一样在张家庄水库附近散步聊天,突然看到一名男子,一边打电话,一边径直从岸边走向水库冰面。当时情况十分紧急,他

一边让朋友拨打求救电话,一边自己冲向事发点,从小就懂水性又是冬泳爱好者的他用尽了全身力气在周围人的帮助下把落水者解救上来。当别人问到他当时的想法时,他说情况危急,容不得他想什么,就一个念头就是快速跑过去救人。朴实的语言和果敢的行动,源于他的善与爱在日常中的点滴集聚。

据了解,孟宪魁今年57岁,是一个热爱生活、热爱骑行的人。

退休以后,他骑着自己改造的单车坚持每天骑行5—6公里,坚持每天都要花三、四个小时的时间,健身、骑行是他雷打不动的习惯。在他的骑行生涯中还多次参加了全国的各种骑行比赛,荣获多项荣誉。在日常生活中,孟宪魁利用自己多年在井下机电队机修组工作岗位中积累的机电修理专业技能,闲暇时间热心帮助左邻右舍维修电器、安装电路等,成了矿区远近闻名的行家里手。熟悉他的人都说:“老孟是个古道热肠怀有侠义之气的人”。(张丽丽 李超)

日前,四通煤业党员志愿者们化身文明餐桌“宣传员”,向用餐职工发放倡议书,在班前会上向职工普及文明餐桌知识,号召大家自觉践行“光盘”行动,树立按需点餐、珍惜粮食、理性消费、文明就餐、节俭用餐的节俭思想,共同营造厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的良好风尚。 裴强 摄影报道

